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Číslo šablony: III/2

VY_32_INOVACE_P5_3.19
Tematická oblast: Geometrie
Úhly v kružnici
Typ: DUM – pracovní list

Předmět: Matematika
Ročník:  4. r. (6leté), 2. r. (4leté)
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Zpracováno v rámci projektu

EU peníze školám
CZ.1.07/1.5.00/34.0296

Zpracovatel:

Mgr. Dagmar Mannheimová

Gymnázium, Třinec, příspěvková organizace
Datum vytvoření: prosinec 2012
Metodické pokyny
Pracovní list je určen pro žáky 2. ročníku čtyřletého a 4. ročníku šestiletého studia. Slouží k procvičování, opakování, případně i ověřování znalostí. Inovace spočívá v možnosti využít tento pracovní list i interaktivně, především ukázkou řešení úloh.
Pracovní list lze využít i v několika po sobě jdoucích hodinách, případně zadat úlohy 3. b, 4. b za domácí úkol. 5. a 6. Úlohu lze řešit v hodině ústně.

Žák pracuje v sešitě nebo s papírovou verzí pracovního listu, používá rýsovací pomůcky, barevné tužky.  
Součástí pracovního listu je řešení úloh.
Doba využití PL: 30 – 40 minut. 
Klíčová slova:  

· oblouk kružnice

· obvodový úhel
· středový úhel

· tětivový čtyřúhelník
· Thaletova věta
1. [image: image1]Na kružnici  jsou dány dva různé body A, B. Vyznačte a) menší, 
b) větší kružnicový oblouk, k němu příslušný středový úhel a aspoň tři k němu příslušné obvodové úhly.

a)                                                    b)
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2. Je dán pravidelný devítiúhelník ABCDEFGHI. Určete velikosti vnitřních úhlů 

 a) ∆ABG                                            b) ∆ACG
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3.  Určete velikost úhlu, který svírají spojnice čísel na ciferníku:

a) 3,7 a 4,9                                     b) 2,9 a 3,6
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4. Je dán čtyřúhelník ABCD, jehož vrcholy dělí kružnici jemu opsanou v poměru 1 : 2 : 3 : 4. Určete:

a) velikost vnitřních úhlů ve čtyřúhelníku ABCD 

b) velikost úhlu, který svírají úhlopříčky čtyřúhelníku ABCD.

     a)                                                                  b)
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5. a)  Jak se jmenuje čtyřúhelník, jemuž lze opsat kružnici? ……………………

b) Jakou vlastnost mají vnitřní úhly v takovém čtyřúhelníku? ………………

Využijte výsledků úlohy 5. a).
6. Doplňte následující tvrzení tak, aby byla pravdivá.

a) Všechny obvodové úhly příslušné k témuž oblouku jsou ………………
b) Obvodový úhel příslušný k menšímu kružnicovému oblouku je ………….

c) Obvodový úhel příslušný k většímu kružnicovému oblouku je ……………
d) Velikost obvodového úhlu je rovna …………… velikosti příslušného středového úhlu.

e) Velikost středového úhlu je rovna …………… velikosti příslušného obvodového úhlu.

f) Obvodový úhel příslušný k půlkružnici je ………………
g) Tvrzení f) se často uvádí formulováno takto: Všechny obvodové úhly sestrojené nad průměrem kružnice jsou ……………

Tato věta se nazývá ………………… věta.

Řešení úloh:
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a)                                                   b)

              [image: image3.png]



2. a)  ∆ABG                                            b)  ∆ACG
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3. [image: image16.png]/;‘%



a)                                                b)

4. a)                                                    b)

5.  a)  Tětivový čtyřúhelník.  
           b)  Součet protějších vnitřních úhlů  je stejný, tj. [image: image5.png]a+y=LF+6=180



 .

6.  a)  shodné;  b) ostrý;  c) tupý;  d) polovině;  e) dvojnásobku;  f) pravý;  
     g) pravé; Thaletova.

Citace zdrojů:
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